

报销没问题、金额随意调……

“黑车”为何能打出真发票？

可以提供正规出租车发票，金额还可以随意调……记者近期在上海虹桥火车站等地暗访发现，提供正规出租车发票成了不少“黑车”的揽客手段。“黑车”如何才能打出正规的出租车发票？

□ 据新华社

提供正规发票成揽客手段

3月18日晚10点30分左右，记者在上海虹桥火车站出口看到，尽管有车站管理人员在现场维持秩序，但仍有一些不明身份人员公开揽客。

“小伙子，打车吗？”一位中年女性询问记者。记者问是否是正规出租车，对方回答“是专车”。记者表示需要出租车发票用来报销，对方马上表示可以机打正规出租车发票，“报销肯定没问题”。

谈妥后，该女子联系司机，将记者和另一位乘客送上一辆墨绿色面包车。到达目的地，记者微信转账后，司机拿出一个长10厘米、宽5厘米左右的机器，操作一番后，打出一张金额为75元的出租车发票。发票印有“上海铭泰出租汽车有限公司发票专用章”，出租车车牌号为FM3270。

部分出租车公司发票管理随意

“黑车”怎么能打出正规出租车发票呢？

在转转二手平台上，记者以“打票机”为关键词搜索出不少商品，售价从两三百元到六七百元不等。一款“的士出租车手动打票机”的历史交易量为12台，卖家表示，机器最低480元，出租车发票200元一卷。

在淘宝网也可以搜索到相关打票机。记者联系一款售价为650元的“出租车通用打票打印机”卖家，对方表示，打票机是由市面上常见的打印收银小票的针式打印机改装而成，终身售后，“上车时间、下车时间、车牌号、里程、金额、等待时间、是否收取燃油费都可以自己编辑”。这意味着，“黑车”司机可以随意打印发票，想打多少打多少。

号为FM3270。

3月20日晚7点30分左右，记者再次来到虹桥火车站，不断有“黑车”司机招揽生意。记者表示去浦东国际机场，且需要出租车发票，对方表示，车费240元，“可以找人打一张真发票”。

随后，这名“黑车”司机来到一辆白色面包车前，车内的人打出了一张面额为297元的出租车发票。发票印有“上海强生常宁出租汽车有限公司发票专用章”，出租车车牌号为FM7722。

两张发票是真的吗？记者登录国家税务总局上海市税务局网站后，拨打12366税务服务热线，将两张发票信息提供给接线人员。对方表示，发票信息是真的。

多少打多少。

“机器好搞，发票难买。”一名“黑车”司机对记者说，弄到正规出租车空白发票很关键。

青岛出租车司机徐力华告诉记者，他所在的出租车公司每月给司机发放10卷出租车发票，每卷100张。“如果用完可以再找公司要。公司会说，这个票就你自己用，不要给别人。”

记者随机询问了一些出租车司机，他们表示，有的出租车公司发票管理较宽松，可以随时领取，领取之后到底用了多少也不会去查。他们也听说过有人私下倒卖、出售空白出租车发票。

加强出租车发票管理 倒卖发票要严打

上海市交通管理部门接受记者采访时表示，今后将继续督促企业对每月车辆和驾驶员发票领用情况，定期组织与实际服务车次进行抽查和比对，发现异常情况及时查处。

对于网售打票机的问题，转转方面回复称，平台风控团队已加强对相关物品审核筛查，如确认平台上卖家所售物品涉嫌违规违禁，会立即下架和封禁。截至记者发稿时，在转转平台搜索“打票机”已无法查到相关物品，并显示“搜索结果可能涉及不符合相关法律法规和政策的内容，未予显示”。

倒卖发票不仅违反行业管理条例，还面临法律风险。根据最高人民检察院、公安部关于公安机关管辖的刑事案件立案追诉标准的规定(二)，非法出售普通发票一百份以上或者面额累计在四十万元以上的，应予立案追诉。

中央财经大学财税学院教授温来成认为，包括出租车发票在内，部分行业的发票管理存在漏洞和薄弱环节。“税务机关和行业主管部门应组织不定期的检查，对于倒卖发票的违法行为严厉打击，遏制这些行为蔓延。”

生日号码带好运 宣城彩民揽头奖

双色球第2018150期，我省滁州、六安、宣城三地同中双色球一等奖。出奖后，六安、滁州两地大奖得主迅速领走大奖，而宣城的大奖得主王女士(化姓)却姗姗来迟，多日后才在丈夫的陪同下，来到安徽省福彩中心兑奖。据悉，宣城市的一等奖出自宣城市后福村友谊巷228号宣城福彩34150031号站点，系一张256元的“5胆8拖16蓝”的双色球复式号码票，除中得1注625万元的一等奖外，还收获15注二等奖，以及若干固定奖。

“双色球刚上市时，我就开始买了。不仅我买，我家婆婆、女儿都买，一家人都是双色球的粉丝！之所以买双色球就是希望能够中大奖，改善生活。”据王女士讲述，她是宣城当地人，夫妇俩都是下岗职工，主要靠打零工为生，目前生活很拮据，租房居住将近10年了。由于收入不高，王女士每期投注都不会超过10元钱，多数是机选，偶尔也会凭感觉自选。“我最高只中过10元钱的小奖，女儿倒是中过几次200元钱的奖金。”虽然中奖次数不多，中奖金额也不高，但王女士从未想过放弃，一直坚持投注。

收入不高，平时最高只投注10元钱的王女士，这次怎么会花费256元钱去投注彩票呢？“投注当天，我是和女儿

一道去的。原本打算和以往一样，投注10元钱的。旁边的女儿说，她心情好，让我多买些，由她来付钱。”虽然有些舍不得，但经不住女儿的“诱劝”，王女士自选了一注“5胆8拖16蓝”的双色球号码票。“从来没有单次买过这么多的彩票，所以选号，也特别在意。胆码选的是女儿、孙子等家人的生日号码，希望能够带来好运；拖码是凭感觉自选的。蓝号则是女儿做主：蓝号全包，至少能够中个5元钱。”

开奖次日早上，王女士正在厨房做早饭。“‘妈妈！妈妈……’女儿喊得特别大声，可把我吓了一跳，还以为发生什么坏事了呢！”女儿说，昨天买的双色球彩票，中了一等奖。“当时以为她跟我开玩笑的。我说：刚才被你一惊一乍的喊叫，差点吓出心脏病来。中了一等奖？我才不相信呢。”女儿把彩票和开奖信息都给王女士看；王女士反反复复核对了好几遍，最终确信：确实中了一等奖。

“孙子还年幼，离不了人，平时由我们夫妻俩负责照顾。女儿工作特别忙，一年就几天假期。今天是女儿休息日，她在家照顾小孩，我们俩才抽空过来兑奖。”王女士表示，这次能够中头奖，真是幸运，奖金首先用来改善她们一家的生活条件，让全家人有个幸福的家。 □ 卢金涛



□ 站点风采

优秀站主的生意经

石台县34162002号福彩投注站是个五星级的窗口示范站，地处县城中心人口密集的繁华地段，刚开始经营时，投注站年销量只有十几万元，经过多年的努力，2018年站点电脑票销量高达290.4万元，且多年都被市、县评为优秀站点。谈及经营之道，站主总结出一套自己的经验。

“顾客至上、服务至上”是34162002号站的经营之魂。站主沈跃峰力争做到四个保障，为彩民提供所需服务。一是销售时间有保障。他每天早上7点多钟就到投注站，做好彩票销售前的准备工作，晚上不管店内有没有人坚持守到“快3”最后一期开奖结束；二是配套设施有保障。纸和笔准备充分，走势图经常更换，店内配有电脑、无线Wi-Fi，彩民可以随时上网查询福彩相关资料，了解中奖情况；三是随时兑奖有保障。他总是准备充足现金，不管彩民是否在他的投注站里买的彩票，随时为中奖彩民兑奖；四是便利服务有保障。为了方便彩民，他为一些年龄大、视力不好的彩民准备老花镜，店里还置有饮用水、雨伞、鞋油、便民箱，门口设有报纸摊等。

“信誉第一、服务至上”，“先做人、后做事”是他投注站的服务宗旨。不管彩民买多买少他都能做到一视同仁，在投注站里他总建议彩民们理性投注，量力而行。虽然，有时候销售额会降一点，但他的真诚让很多彩民成为回头客。

□ 施国燕

□ 福彩资讯

阜阳福彩完成星级站点互查工作

为配合落实2019年全省投注站星级评定工作，近日，按照省福彩中心的统一部署，阜阳市福彩中心组织人员赴池州市福彩中心进行星级站点交叉抽查复核工作。重点抽查了池州福彩部分星级投注站，同时也就福彩投注站建设管理、市场布点、站点销售情况及中福在线等方面进行了沟通交流。 □ 顾下放

芜湖福彩党员外学先进

为深入贯彻落实十九大精神，推动芜湖福彩党建工作创新发展，3月20日，芜湖福彩党支部组织党员赴安徽省安车交通运输集团有限公司实地学习集团“五美党建”工作。在安车集团，支部党务工作者认真参观了安车集

团讲习所、党建文化墙、党员承诺墙、党建成果墙、档案资料规范管理，专心聆听了安车集团《以红色引擎为助力促活力安车展新姿》党建工作交流专稿，并就党建工作实务向安车集团支部书记赵志现场请教，赵书记予以耐心解答。 □ 李婉丽

滁州福彩召开3D营销培训会

3月20日至22日，滁州市福彩中心特邀安徽福彩内训师蒯乃良，分别在明光市、天长市及市直召开了3场培训，全市站点站主及销售员300余人参加了培训。会上，蒯老师结合自己的工作经验，针对3D游戏特点、活动规则、彩民心理分析、营销理念及服务意识等方面为大家进行了讲解，很多内容得到台下站主们的认可并产生共鸣。 □ 吴杨